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Вступ. Проблема збереження навколишнього середовища і 
створення сприятливих умов для життя людини набула в наш час 
глобального значення. Зокрема освоєння Криворізького промислового 
району спричинило негативні зміни в навколишньому природному 
середовищі, призвело до збільшення площ та поширення техногенних 
ландшафтів [3].

При цьому дослідниками відзначається, що деревні насадження є 
потужним природним чинником протидії негативним для довкілля 
наслідкам техногенного впливу. Природні та культурні фітоценози 
значно поліпшують санітарно-гігієнічні, кліматичні і естетичні 
характеристики промислових регіонів. Встановлення таксономічного 
складу техноекотопів Кривбасу є важливим для визначення напрямків 
фітооптимізації.

Мета роботи -  визначити таксономічний склад деревно- 
чагарникових угруповань техноекотопів Кривбасу.

Об'єкт та методи досліджень. Об’єктом дослідження обрано 
деревно-чагарникові рослини техноекотопів Кривбасу. Дослідження 
виконані на території колишнього рудника ім. Ф.Е. Дзержинського, 
який частково виведений з експлуатації. Таксономічний склад 
встановлювали на 4 пробних площах (І -  Південно-Східна, II -  Східна,
III -  Південно-Західна, IV -  Західна), які характеризуються 
контрастними екотопічними умовами та різною тривалістю 
самовідновлення рослинного покриву (від 20 до 50 років).

В межах кожної пробної площі були закладені ділянки розміром 
20x20 м, в межах яких описували видовий склад дерев та чагарників, 
проводили відбір гербарних зразків, з наступним уточненням видової 
належності рослин та їх назв [1, 2, 4].
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Результати та їх обговорення. Проведений аналіз показав, що в 
межах техногенних екотопів території Рудника поширені 36 видів 
деревно-чагарникових рослин, які належать до 24 родів та 14 родин. 
Провідне місце у флорі техноекотопів займають родини Розові 
Rosaceae (9 родів та 10 видів), Маслинові Оіеасеае (3 роди 3 види) та 
Вербові Salicaceae (1 рід та 5 видів). Провідними родами є: Тополя 
Populus (4 види), Клен Acer (4 види) та В’яз Ulmus (3 види). 
Найпоширенішими видами, що зустрічаються на 60-80 % дослідних 
ділянок є: робінія звичайна {Robinia pseudoacacia L.), абрикос 
звичайний (Armeniaca vulgaris Lam.), шипшина собача (Rosa сапіпа 
L.). Клен ясенелистий (Acer negundo L.) є найбільш поширеним видом 
техногенних екотопів території Рудника. Він зустрічається на 95 % 
дослідних ділянок.

Видове багатство фітоценозів підвищується зі збільшенням часу 
припинення експлуатації Рудника. Аналіз деревно-чагарникової 
флори окремо на кожній пробній площі показав, що найчисельнішими 
за кількістю видів, родів та родин є Східна пробна площа, де виявлено 
31 вид, 23 родів та 13 родин. Дещо менше таксонів на Південно- 
Західній -  24 види, 19 родів, 10 родин. Вік відвалу та тривалість 
відновлення рослинного покриву цих ділянок складає від 40 до 50 
років.

Найменше видове багатство виявлено в межах Західної пробної 
площі, тривалість відновлення рослинного покриву якої складає від 20 
до 30 років. Рослинність представлена всього 10 видами, що 
обумовлено більш жорсткими умовами відвалу. Таким чином 
відмінність чисельності таксонів може бути зумовлена едафічними 
характеристиками техногенних екотопів та віком самозаростання.

Висновки. Видовий склад насаджень Рудника м. Кривого Рогу, 
налічує 36 видів, які належать до 24 родів та 14 родин. Провідне місце 
у складі деревно-чагарникових угруповань техногенних екотопів 
території Рудника займають родина Розові Rosaceae (9 родів та 10 
видів), Маслинові Оіеасеае (3 роди 3 види) та Вербові Salicaceae (1 
рід та 5 видів). Найпоширенішими видами є Rosa сапіпа L.} Armeniaca 
vulgaris Lam.} Acer negundo L., Juglans regia L., на які припадає 48,8 % 
рослин.

За видовим багатством пробні площі формують такий ряд 
убування: Східна, Південно-Західна, Південно-Східна, Західна, що на 
нашу думку, зумовлено едафічними умовами та віком самозаростання.
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Виявлені найбільш поширені види дерев та чагарників доцільно
використовувати для фітооптимізації техноекотопів Кривбасу.
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